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  Svidníčania si od 1. januára 2025 priplatia aj za odpad. Z dote-
rajších 30 € na osobu a rok stúpne poplatok na 35 € na osobu a 
rok. Štvorčlenná rodina tak za odpad ročne zaplatí o 20 € viac, 
než tohto roku.

Za odpad vo Svidníku v novom roku zaplatíme o 5 € na osobu viac ako doteraz 

  Potreba zmeniť doterajšie Všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník 
č. 8/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady v znení neskorších zmien a doplnkov vyplynula 
podľa dôvodovej správy z dôvodu zmeny sadzieb poplatku za odpad, ako aj 
z dôvodu úpravy a spresnenia ustanovení určujúcich náležitostí pri uplatnení 
si úľav na poplatku. Podľa schválenej legislatívy sa očakáva v budúcom roku 
navýšenie ceny za uloženie a vývoz odpadu vo výške minimálne 10 % až 50%. 
Navyše súčasná výška poplatku nepostačuje na krytie výdavkov na zberný 
dvor a kompostovanie biologického odpadu. Mesto preto navrhlo zvýšenie 
poplatku o 16,7 %, a to o 5 €.
  Pripomeňme, že v tomto roku nadobudla 
účinnosť zmena zákona o odpadoch a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov a na 
základe vyhlášky MŽP SR o skládkovaní 
odpadov a uskladnení odpadovej ortuti v 
znení neskorších predpisov na skládke 
odpadov. Odpad, ktorý nie je nebezpečný, 
možno uložiť na skládku odpadov, ale 
musí spĺňať parameter biologickej stability 
(je povinný prejsť procesom mechanicko-
-biologickej úpravy). 
  Toto ustanovenie prakticky znamená, že 
na skládku odpadov od 1. januára 2025 
nebude možné priamo uložiť zmesový 
komunálny odpad bez toho, aby neprešiel úpravou, čo v prípade Svidníka 
znamená vyššie náklady o 105-tisíc eur. Kapacity pre MBÚ linku v našom 
regióne sú obmedzené, preto je potrebné brať do úvahy aj zvýšené náklady na 
dopravu do tohto zariadenia. Následne v novembri bola prijatá ďalšia zmena, 
ktorá posúva termín povinnosti upravovať odpad na 1. januára 2027, ale v 
súvislosti s touto zmenou bolo zmenené nariadenie vlády SR č. 330/2018, 
ktorým sa ustanovuje výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov a podrob-
nosti súvisiace s prerozdeľovaním príjmov z poplatkov za uloženie odpadov. 
Pre mesto Svidník sa zákonný poplatok z 11 € zvyšuje na 68 €. Následne o 
niekoľko dní navýšenie poplatku bolo zrušené.
  Napokon preto platí, že je potrebné zosúladiť Všeobecne záväzné nariade-
nie mesta Svidník o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady so zákonom o odpadoch a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov a objektívnym nárastom výdavkov na odpadové 
hospodárstvo (zvýšenie sadzby DPH na 23 %, predpokladané zvýšenie ceny 

za uloženie odpadu na skládku o 20 %, ako aj zmeny v systéme triedených 
zložiek odpadu. Po schválení nového nariadenia sa dosiahne nárast príjmov 
do rozpočtu mesta o zhruba o 39-tisíc €, ktorý bude použitý na krytie zvýše-
ných výdavkov na odpad.
  Poslancami svidníckeho Mestského zastupiteľstva schválené Všeobecne 
záväzné nariadenie mesta Svidník č. 8/2023 o miestnych daniach a miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady preto stanovuje 
poplatok za odpad 35 € na osobu a rok a za množstvový zber vo výške 1,39 
€ za rok a 1 liter komunálnych odpadov alebo drobných stavebných odpadov 
s odvozom raz za dva týždne.
  V mestskom nariadení ostávajú aj úľavy z platenia schváleného poplatku. 
Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady Mesto Svidník 
na základe žiadosti zníži, ak sa poplatník v určenom období dlhodobo (t. j. 
minimálne 90 po sebe nasledujúcich dní) zdržiava alebo zdržiaval v zahra-

ničí. Tento poplatok sa znižuje o alikvotnú 
časť. K žiadosti je potrebné doložiť doklady 
preukazujúce nárok na úľavu (pracovné 
povolenie, povolenie k pobytu, potvrdenie 
o návšteve školy a pod.).
  O 50 % sa poplatok zníži, ak poplatník 
navštevuje školu mimo mesta s výnimkou 
študentov denne dochádzajúcich do školy 
a o 50% u turnusových pracovníkov pra-
cujúcich v zahraničí. K žiadosti je potrebné 
doložiť doklady preukazujúce nárok na 
úľavu (potvrdenie o návšteve školy vždy do
30 dní od vzniku nároku, ubytovací preukaz 
do 60 km, potvrdenie o platbe za ubytova-
nie, v prípade ubytovania mimo internátu 

dokladom preukazujúcim zaplatenie poplatku v mieste ubytovania, potvrdenie 
od zamestnávateľa o trvaní pracovného pomeru na aktuálny rok a pod.).
  O 30 % sa poplatok zníži občanom v hmotnej núdzi, občanom starším ako 
65 rokov, občanom držiteľom preukazu ŤZP/S a deťom vo veku do 3 rokov. 
Daňovník je povinný predložiť potrebné doklady na zníženie poplatku každo-
ročné v termíne do 31. januára príslušného roka.
  Zníženie poplatku Mesto Svidník ako správca dane priznáva u daňovníkov 
s ťažkým zdravotným postihnutím s potrebou sprievodcu na základe predlo-
ženého fotokópiu rozhodnutia o zdravotnom postihnutí a fotokópiu preukazu 
ŤZP/S a u daňovníkov v hmotnej núdzi na základe potvrdenia o hmotnej núdzi.
Od platenia poplatku sú v príslušnom kalendárnom roku oslobodení poplatníci, 
ktorí sa v určenom období celoročné zdržiavajú alebo zdržiavali mimo mesta 
Svidník, pokiaľ túto skutočnosť preukážu príslušným dokladom na tento pobyt 
najneskôr do konca zdaňovacieho obdobia (potvrdenie o trvanie pracovného 
pomeru, povolenie k pobytu, overené čestné vyhlásenie a pod.).            (ps)

  Opitá vodička narazila do dvoch áut a do stĺpa verejného osvet-
lenia. 37 ročná žena bola povereným príslušníkom Okresného 
dopravného inšpektorátu vo Svidníku obvinená z trestného 
činu ohrozenie pod vplyvom návykovej látky, ktorého sa mala 
dopustiť v pondelok 2. decembra o šiestej hodine ráno.  

Opitá vodička narazila do áut a stĺpa 

  Viedla osobné vozidlo po Ul. Sov. Hrdinov vo Svidníku, pričom narazila do 
zaparkovaného osobného auta, no pokračovala v jazde ďalej. 
  Neskôr narazila 
do druhého osob-
ného vozidla, ktoré 
bolo zaparkované, 
no vodička ani teraz 
nezastavila. 
  Na kruhovom objaz-
de s vozidlom zišla 
mimo cestu a narazi-
la do stĺpa verejného 
osvetlenia, auto ko-
nečne zastavila. 
 Po príchode poli-

cajnej hliadky bola žena vyzvaná k vykonaniu dychovej skúšky, výsledok bol 
pozitívny, s hodnotu viac ako 2,6 promile!  
  37 ročná žena bola zadržaná a bola umiestnená do cely policajného zaistenia.  

(krpz, foto: KRPZ)
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  Vyššie poplatky v školských jedálňach, v školských kluboch 
detí, v základnej umeleckej škole i za odpad. O zvýšení rozhodli 
poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku na svojom za-
sadnutí v uplynulú stredu 4. decembra.

Rodičia si priplatia v jedálňach, družinách i v základnej umeleckej škole 

  Doteraz bol príspevok na úhradu režijných nákladov za výrobu a výdaj jedál 
a nápojov v školskej jedálni takto vo výške 5 € mesačne. Od 1. januára 2025 
to bude 10 € mesačne.
  Mesačný príspevok zákonných zástupcov na čiastočnú úhradu nákladov na 
činnosti školského klubu detí bol doteraz 9 €, od 1. januára 2025 to bude 12 
€, teda o 3 € mesačne viac.
 Okrem týchto dvoch poplatkov sa na základe rozhodnutia poslancov Mest-
ského zastupiteľstva vo Svidníku zvyšujú aj poplatky v Základnej umeleckej 
škole a všetky o 3 €.
  Príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených so štúdiom v základnej 
umeleckej škole v prípade odovzdania súhlasu na započítanie do zberu údajov 
príslušnej základnej umeleckej škole je pre deti vo veku pred plnením povinnej 
školskej dochádzky po novom stanovený na 10 € (doteraz 7 €) mesačne, pre 
individuálne prípravné štúdium 10 € mesačne (doteraz 7 €), pre skupinové 
prípravné štúdium 10 € mesačne (doteraz 7 €), pre individuálne štúdium 
hudobného odboru pre žiakov základných a stredných škôl 13 € mesačne 
(doteraz 10 €), pre skupinové štúdium hudobného odboru pre žiakov základ-
ných a stredných škôl 10 € mesačne (doteraz 7 €), pre štúdium hudobného 
odboru pre dospelých 20 € mesačne (doteraz 17 €), pre štúdium literárno-
-dramatického odboru pre žiakov 10 € mesačne (doteraz 7 €), pre štúdium 
literárno-dramatického odboru pre dospelých 20 € mesačne (doteraz 17 €), 
pre štúdium tanečného odboru pre žiakov základných a stredných škôl 10 € 
mesačne (doteraz 7 €), pre štúdium tanečného odboru pre dospelých 20 € me-
sačne € (doteraz 17 €), pre štúdium výtvarného odboru pre žiakov základných 
a stredných škôl 10 € mesačne (doteraz 7 €), pre štúdium výtvarného odboru 
pre dospelých 20 € mesačne (doteraz 17 €), pre individuálne a skupinové 
prípravné štúdium súčasne 13 € mesačne (doteraz 10 €), pre individuálne 
a skupinové štúdium súčasne pre žiakov základných a stredných škôl 13 € 
mesačne (doteraz 10 €), pre individuálne a skupinové štúdium súčasne pre 

dospelých 20 € mesačne (doteraz 17 €).
  Vedenie mesta Svidník v dôvodovej správe k zvyšovaniu poplatkov uvádza, 
že bežné príjmy rozpočtov miest na Slovensku v roku 2025 najviac ovplyvní 
očakávané zníženie podielu samosprávy na daní z príjmov fyzických osôb. 
Podľa návrhu štátneho rozpočtu na rok 2025 a podľa počtu prepočítaných 
žiakov by mal byť koefi cient na rok 2025 vo výške 98,65, čo je o približne 5 
eur menej ako v roku 2024. 
  V dôsledku toho aj príjmy z dane z príjmov fyzických osôb, ktoré sú určené 
pre školy a školské zariadenia v originálnej pôsobnosti mesta, v roku 2025 

sa budú znižovať, a preto je potrebné v primeranej miere navýšiť ich vlastné 
príjmy na zabezpečenie krytia ich výdavkov. Navrhnuté zvýšenie príspevkov 
je vypracované aj na základe uznesení rád škôl a školských zariadení. Po 
schválení nového nariadenia sa dosiahne nárast príjmov do rozpočtu škôl a 
školských zariadení mesta o zhruba 73-tisíc €.
  Dodajme, že pri hlasovaní o zvyšovaní poplatkov nebol v rokovacej sále 
poslanec Pavel Olejár. 

(ps)

  Svidnícka Aquaruthenia je od prvého novembrového dňa znovu 
otvorená. Konateľ spoločnosti Aquaruthenia Jozef Kráľ priznal, 
že pôvodne síce plánovali otvoriť skôr, no napokon realizovali 
omnoho väčší rozsah prác, než pôvodne plánovali.

Aquaruthenia vo Svidníku láka na novinky, rozšírili ponuku služieb 

„Realizovali sme úpravy osvetlenia, maľovali sme, robili sme viaceré 
stavebné práce a tiež aj technologické úpravy. Všetko, samozrejme, k 
zvýšeniu komfortu našich návštevníkov,“ povedal Jozef Kráľ.
  Aqaruthenia je otvo-
rená od piatku do ne-
dele, funguje teda v 
tzv. zimnom režime. 
Cez blížiace sa Via-
noce, ale aj cez zim-
né a jarné prázdniny 
bude otvorená aj cez 
pracovné dni, pričom 
všetky aktuálne infor-
mácie môžete nájsť 
na www.aquaruthe-
nia.sk Zaujímavosťou 
je, že návštevníci z 
leta majú zľavu, ak prinesú lístok z návštevy letného areálu. V sobotu a v 
nedeľu navyše v Aquaruthenii ponúkajú aj animačné služby a nielen pre deti, 
ale i pre dospelých.
  Novinkou je kolagénne solárium, ktoré okrem opaľovacieho efektu má 
vďaka špeciálnej kolagénnej funkcii vplyv na pokožku. Eliminuje vytváranie 
vrások a pomáha odstraňovať už existujúce. „Doplnili sme soľnú jaskyňu, 
ktorú veľmi radi využívajú rodiny s deťmi. Spomenúť chcem i to, že v 
piatok majú starší návštevníci zvýhodnené vstupné a pripravujeme aj 
fi remné vstupy na piatky. Veríme, že tri bazény s vodou teplou od 31 do 

34 stupňov Celzia, s masážnymi tryskami, detské atrakcie na suchu i vo 
vode, welness s rôznymi saunami, zdravie podporujúca soľná jaskyňa, 
či animácie sú zaujímavými lákadlami nielen pre Svidník, či blízke, ale aj 
pre širšie okolie. Svedčia o tom napríklad aj návštevníci od Prešova či 
Košíc,“ zdôraznil konateľ spoločnosti Aquaruthenia Jozef Kráľ a poďakoval 
sa všetkým návštevníkom za dôveru a podnety na zlepšovanie prevádzky 
ich areálu.

 (ps)
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  Len pätnásťročný chlapec bol obvinený z trestného činu krádeže. Ku skutku 
došlo koncom novembra tohto roku, na Ul. Sov. hrdinov vo Svidníku. V nočných 
hodinách  betónovou kockou rozbil sklenenú výplň vchodových dverí jednej 
z tamojších prevádzok, vošiel dnu a odniesol si viacero sladkosti. Spôsobil 
škodu viac ako 280 eur. Obvinený je stíhaný na slobode. Prípadom sa zaoberá 
poverený príslušník  Obvodného oddelenia Policajného zboru vo Svidníku.

(krpz)

Pätnásťročný chlapec ukradol sladkosti 

   Takúto krádež sme tu ešte nemali. Riešia ju svidnícki policajti 
a nad tým, čo zlodej ukradol, ostáva priam rozum stáť. Pomoc-
nému kňazovi svidníckej Pravoslávnej cirkevnej obce Jánovi 
Pajkošovi zmizli zo skrine rúcha.

Kuriózna krádež v Pravoslávnom chráme - zlodej ukradol rúcha a kadidelnicu

   „Zlodej nešiel po peniazoch a 
chvalabohu, že nesiahol na kalichy, 
ale zobral tie rúcha, no ale na čo 
mu tie rúcha budú, tak to je také 
dosť nepochopiteľné,“ zamýšľal sa 
správca Pravoslávnej cirkevnej obce 
vo Svidníku Ján Sovič po tom, čo 
krádež odhalili. 
   Do chrámu sa zlodej dostal za 
bieleho dňa a vošiel do priestoru pre 
kňazov. Ján Sovič nám ukázal skriňu, 
z ktorej zlodej kradol. Bola to skriňa 
jeho kolegu Jána Pajkoša. Zmizli 
štyri kňazské rúcha, jedno oblečenie 
pod rúcho a pozlátená kadidelnica v 
hodnote 500 eur. „Jedno rúcho môže 
stáť tiež 500 euro, lebo tie ceny tiež 
išli hore, ide o štyri rúcha, tak to máte 
2 000 eur, no a ešte jeden podrizník, 
tá polokošeľa, ktorú berie kňaz pod 
to rúcho. Keď prirátame kadidelnicu, 
celková škoda je vyše 2 500 eur,“ 
zhrnul Ján Sovič a my sme sa na 
krádež pýtali aj veriacich, ktorí akurát 

prichádzali na liturgiu do chrámu. „Je 
to také neľudské už,“ zareagovala 
jedna a pridal sa aj ďalší. „Niečo ne-
skutočné. Prísť do chrámu a kradnúť, 
tak to si neviem predstaviť.“ 
   Zaujímavosťou je, že peňazí či iných 
cenností sa zlodej nedotkol. Ukradnu-
té rúcha sú však pre kňazov dôležité. 
„To je priam posvätná vec, bez ktorej 
kňaz nemôže konať liturgiu“ vysvetlil 
pravoslávny duchovný Ján Sovič. 
   „No nechápem, na čo to už len nie-
komu môže byť.“ „Neviem, na čo mu 
to bude, do záložne to nedá isto.“ „Ja 
neviem, čo s tým chceli urobiť. Toto 
je úplne zvrátené,“ reagovali svidnícki 
pravoslávni veriaci. 
   Kňazské rúcha a kadidelnicu zlodej 
povyhadzoval cez jedno z malých 
okienok. Zachytili ho pri tom kamery 
mestskej polície. Zo záznamov je 
zrejmé, že od povyhadzovania vecí 
cez okienko prešlo pätnásť minút, 
kým vyšiel z chrámu, všetko pozbieral 

a odišiel preč. Stalo sa to pritom v 
sobotu 30. novembra popoludní za 
bieleho dňa, no nikto si nič nevšimol. 
„Na čo mu je to kňazské rúcho? 
Jedna vec je, že to možno nejako 
speňaží, že ponúkne predaj niekde 
do chrámu, a tie rúcha nosia 
len gréckokatolíci a pravo-
slávni.“ Niekto z kňazov by 
kúpil takto od hocikoho z 
ulice rúcho? „Neviem, asi 
nie. Myslím, že bolo by mu to 
podozrivé, že to rúcho musí 
byť len kradnuté,“ odpovedal 
na našu otázku Ján Sovič 
a po páchateľovi v červe-
ných čižmách z kamerových 
záznamov policajti pátrali. 
„Na ťahu je polícia, aby tieto 
veci vyšetrila, je to odsúde-
niahodné, samozrejme, že 
si to neviem ani vysvetliť,“ 
dodal Ján Sovič a policajti 
boli veru rýchli. 
   Do 24 hodín od oznámenia 
krádeže mali pravdepodob-
ného páchateľa. Podarilo 
sa ho stotožniť aj vďaka 
kamerovým záznamom a 
našli uňho všetky ukradnuté 
veci. 27-ročný Stropkovčan 
ich policajtom vydal a poli-
cajti by ich pravoslávnemu 
duchovnému mali odovzdať 

tento týždeň. Naďalej vykonávajú 
ďalšie procesné úkony a až potom 
budú podľa slov okresného policaj-
ného riaditeľa vo Svidníku Radovana 
Križanovského známe akékoľvek 
ďalšie bližšie informácie.              (ps)

ZDROJ: Mestská polícia Svidník
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  Nemocnicou roka sa po piatykrát stala Ústredná vojenská 
nemocnica v Ružomberku a šiestykrát nemocnica v Košiciach-
-Šaci. Najviac priečok smerom nahor v kategórii všeobecných 
nemocníc preskočila svidnícka nemocnica.    

Svidnícka nemocnica sa z 22. miesta vyšvihla na 13. miesto!   

  Zverejnili výsledky 10. ročníka hodnotenia nemocníc inštitútom INEKO 
podľa vybraných ukazovateľov kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti, 
operačných skúseností lekárov, náročnosti diagnóz, spokojnosti pacientov, 
hospodárenia a transparentnosti za posudzované obdobie uplynulých 4 rokov. 
Hodnotenie Nemocnica roka 2024 je založené na porovnávaní dát predo-
všetkým z rokov 2020 až 2023. Pandémia koronavírusu negatívne ovplyvnila 
kvalitu a výkonnosť slovenských nemocníc najmä v rokoch 2020 a 2021. 
Môžeme konštatovať, že pandémiou zapríčinené zhoršovanie ukazovateľov 
sa v predminulom a minulom roku podarilo zastaviť a zvrátiť. Prichádza k ich 
postupnému zlepšovaniu, avšak stále nedosahujeme úrovne spred pandémie. 
Napríklad z ôsmich sledovaných indikátorov kvality poskytovanej zdravotnej 
starostlivosti sú až pri šiestich ich vlaňajšie úrovne horšie oproti predpan-
demickému roku 2019. A namiesto očakávaného dobiehania predkovidovej 
operačnej produkcie sme pri porovnávaní 23 oblastí operačných výkonov 
plus pôrodov (čo tvorí väčšinu všetkých operácií) zaznamenali za minulý rok 
medziročný pokles o 5 % a dostali sa v produkcii našich nemocníc len na 
81%-nú úroveň roka 2019. 
  V minulom roku pozorovali mierne medziročné zlepšenie pri väčšine sledo-
vaných ukazovateľov. Okrem indikátora kvality reoperovanosť (t.j. nutnosti 
opakovať operácie) sa medziročne zlepšili všetky ostatné sledované indi-
kátory kvality. Po rokoch zlého trendu sa napríklad mediánová doba pobytu 
záchraniek s privezeným pacientom na urgentoch nemocníc ustálila na 
necelých 21 minút. 
  Zaujímavým poznatkom, ktorý akoby nekorešpondoval s relatívne nepriaz-
nivým mediálnym a aj vo verejnosti pertraktovaným obrazom slovenského 
zdravotníctva, je kontinuálny rast spokojnosti hospitalizovaných pacientov 
vychádzajúci zo štandardizovaných dotazníkov zdravotných poisťovní. Pritom 

nič na tomto pozitívnom trende nezmenili ani ťažké roky pandémie. 
Minulý rok ohodnotili pacienti svoju spokojnosť s pobytom v nemocniciach 
(školskou) známkou 1,6. Teší relatívne vysoká miera transparentnosti slo-
venských nemocníc, ktoré si stále viac uvedomujú dôležitosť rozhodovania 
sa na základe dát. 
  Čo sa týka hospodárenia nemocníc, tam je obraz zmiešaný, pričom ho na-
vyše pokrivuje pravidelne sa opakujúce oddlžovanie (vplyv ktorého je však pri 
hodnotení nemocníc očistený). Ziskovosť a schopnosť nemocníc generovať 
vlastné zdroje sa medziročne zhoršila, no ukazovateľ dlhu po lehote splatnosti 
a snahy ho znižovať sa naopak zlepšil. Oproti roku 2022 sa vlani teda garde 
obrátilo. Tieto ukazovatele totižto na seba do určitej miery vplývajú. Stále platí, 
že v priemere veľké štátne univerzitné a fakultné nemocnice majú výrazne 
horšie fi nančné zdravie ako stredne veľké a menšie regionálne všeobecné 
nemocnice.
  Pozrime sa však na kategóriu Všeobecné nemocnice (stredne veľké a malé 
nemocnice), kde spadá aj tá naša svidnícka. Nemocnicou roka 2024 v kategórii 
všeobecných nemocníc sa opätovne stala Nemocnica AGEL Košice-Šaca 
a.s., ktorá získala toto ocenenie inštitútu INEKO po šiestykrát v rade, pričom v 
prvých štyroch ročníkoch bola druhá. Na striebornú priečku, a prvýkrát medzi 
trojicu najúspešnejších, sa dostala Nemocnica Topoľčany, a. s., ktorá patrí 
do nemocničnej siete Penta Hospitals. Tretie miesto obhájila štátna akciovka 
Nemocnica Poprad, a.s. 
  Najviac priečok smerom nahor preskočila v aktuálnom rebríčku Nemocnica 
L. Svobodu Svidník, a.s. vo Svidníku (Penta Hospitals), a to deväť. Z 22. 
miesta sa vyšvihla na 13.                                                                   (ineko, pn)

  „Naša nemocnica sa v konkurencii hodnotených 34 malých až stredne veľ-
kých nemocníc umiestnila na 13. mieste so zhodným počtom 
bodov ako naše sesterské nemocnice v Rimavskej Sobote 
(11.) a v Spišskej Novej Vsi (12.). 
Vzhľadom k tomu, že v parametri „Operačné skúsenosti 
lekárov“ budeme po zrušení gynekologicko-pôrodníckeho 
oddelenia vždy zaostávať, pokladám tento výsledok za 
mimoriadny úspech. 
  Oproti minulému roku sme si polepšili o 9 miest (22.). V 
porovnaní s inými nemocnicami sme dosiahli nadpriemerné 
skóre v náročnosti diagnóz, kvalite poskytovania zdravotnej 
starostlivosti a v spokojnosti pacientov, teda v kategóriách, na ktorých záleží 
našim pacientom.“ 

Reakcia riaditeľa nemocnice Mareka Pytliaka 
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  Koncom novembra sa mladí Svidníčania vybrali opäť na cesty 
s cieľom reprezentovať Slovensko. Veľkou zhodou náhod, sa 
po druhýkrát v histórii a zároveň v tom istom roku, podarilo 
členom Folklórneho súboru Makovica predstaviť na africkom 
kontinente. Po úspešnom pôsobení v Tunisku v jari tohto roku, 
sa tentokrát predstavili publiku v Maroku. 

Africké repete 2024: Mladí Svidníčania sa predstavili publiku v Maroku 

  Pozvanie obdržali dokonca na dve nadväzujúce medzinárodné folklórne 
festivaly, a to 13th „ENTRERRITMOS INTERNATIONAL FESTIVAL“ v meste 
Larache a 3rd „TANGIER FESTIVAL OF NATIONS“ v meste Tanger. Logisti-
ka nebola najjednoduchšia: ranný autobusový transport na budapeštianske 
letisko, odtiaľ letecky s krátkym prestupom v Paríži do mesta Casablanca. 
Následne autobusový presun cca 4 hodiny, kedy sme cestou nabrali v hlavnom 
meste Rabat kolektív z Indie a dali si o 02:30 nadránom neskorú večeru/skoré 
raňajky a o 04:00 sme po 24 hodinách cesty dorazili na hotel v meste Larache.
„Ráno sme sa zobudili do krásneho 20°C počasia, vybrali sa na nákupy, 
užili si voľný deň a potom to začalo...“, uviedol organizačný vedúci kolek-
tívu Miroslav Štoff a. „Celý týždeň sme žili v organizačnej nevedomosti, 
program a časové pokyny sme zväčša dostávali až  po polnoci (niekedy 
aj o 03:00), čo by sa dalo zniesť, ale to, čo bolo napísané, sa do rána 
spravidla zmenilo či poposúvalo aj o 1,5 - 2 hodinky," dodal s úsmevom 
Miroslav Štoff a. Opäť sa potvrdilo to známe folkloristické príslovie: „Ponáhľa-

me sa, aby sme čakali a čakáme, 
aby sme sa ponáhľali.“
  Folklórny súbor Makovica okrem 
organizačných útrap zažil aj krásne 
momenty: pestré a hlučné sprievo-
dy, pečenie tradičného sardinkové-
ho koláča, hektické tržnice a úzke 
uličky, výborný marocký čaj a kávu, 
kopec spoločného smiechu, hier, 
spevu a tanca, dokonca aj krátku 
zumbu po vystúpení z totálneho 
vyčerpania. 
  „Bolo to miestami fakt orga-
nizačne absurdné. Pri presune 
na festival v meste Tanger sme 
sa napríklad traja nezmestili 
do autobusu, v ktorom sme sa 
presúvali spoločne s kolektívom 
z Kostariky. Za hodinku prišiel 
dobrovoľník, ktorý nás vzal 
autom. Najprv však potreboval 

dotankovať a dofúkať gumy. Obdeň som zas nechtiac vytopil izbu ta-
nečníkov pod nami, keďže bol totálne upchatý odtok v tzv. bulharskej 
sprche (sprchový kút bez stien priamo spojený s toaletou)," spomína 
organizačný vedúci s úsmevom. 
  Finančne bola návšteva Maroka veľmi náročná, za čo chce vedenie súboru 
poďakovať všetkým členom a ich rodičom a taktiež spoločnostiam V-vital 
s.r.o. a ROMAMED s.r.o. za ich fi nančný príspevok na cestu.              (FSM)
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  Skryté príbehy sčítania, publikácia, ktorú Štatistickú úrad SR 
vydal 31. októbra 2024 prináša unikátny pohľad na výsledky 
Sčítania obyvateľov, domov a bytov v roku 2021, pričom zložité 
štatistické spracovania zistených údajov premieňa na dátové 
príbehy. 

Najviac obyvateľov Slovenska sa narodilo vo štvrtok, 
najčastejšie znamenie zverokruhu na Slovensku je lev 

  Každý príbeh spojením grafi ckej analýzy údajov s prvkami rozprávania, 
odhaľuje zaujímavé, v mnohých prípadoch i nové zistenia zo sčítania, ktoré 
sú širokej verejnosti podané pútavou a jednoduchou formou. 22 príbehov 
spracovaných analýzou výsledkov sčítania o obyvateľoch, domoch, bytoch 
a domácnostiach odkrýva tiež výnimočnosť a potenciál údajov získaných 
sčítaním.
  Publikácia Skryté príbehy sčítania vychádza v poslednom roku spracovania 
údajov zo SODB 2021. Ukazuje, že aj seriózne zisťovanie a zdroje údajov 
môžu prinášať verejnosti zaujímavé informácie založené na odbornosti, 
analýze a pravdivých zdrojoch.

Čo všetko sa verejnosť z publikácie dozvie?
  Odhalí množstvo zaujímavostí o obyvateľoch Slovenska. Napríklad:
Dňa 29. septembra je najčastejší dátum narodenia obyvateľov SR. V tento 
deň sa narodilo 8601 žien a 8203 mužov.
29. február, priestupný deň, oslavuje ako narodeniny 3517 obyvateľov SR. 
Najviac obyvateľov narodených v tento deň sa narodilo 29. februára 1984 - 
spolu 256.
Najviac obyvateľov Slovenska sa narodilo vo štvrtok - až 813 238 obyvateľov, 

najmenej v sobotu - 711 665.
Leto je obdobím, keď sa rodí najviac obyvateľov (27 %), nasleduje jar (26 %), 
zima (24 %) a jeseň 
(23 %).
Najčastejšie zname-
nie zverokruhu na Slo-
vensku je lev - 486 
817 obyvateľov. Na-
sleduje rak s 481 522 
narodenými.
  Najviac obyvateľov 
sa narodilo v mesiaci 
júl.
  Na Slovensku má 
trvalý pobyt takmer 80-tisíc učiteľov a 24-tisíc lekárov, čo spolu predstavuje 
takmer 2 % celkovej populácie. V oboch profesiách prevládajú ženy: medzi 
učiteľmi v pomere 86:14 a medzi lekármi v pomere 62:40
  Až 18 % lekárov s trvalým pobytom na Slovensku žije de facto v zahraničí 
(najviac v Česku a Nemecku).
  Na Slovensku máme 5115 chatrčí, v ktorých žije takmer 40 000 obyvateľov. 
Tieto objekty boli identifi kované pomocou štatistických adresných bodov, ktoré 
defi novali neštandardné bývanie bez možnosti nahlásenia trvalého pobytu.
Chatrče sa nachádzajú v 178 obciach SR.
Publikácia je voľne dostupná na www.scitanie.sk 

(js) 

  Škola umeleckého priemyslu opäť dokazuje, že patrí medzi 
najinovatívnejšie vzdelávacie inštitúcie v regióne. Vďaka efek-
tívnemu hospodáreniu, stabilnému záujmu o štúdium, korekt-
nej spolupráci a podpore zo strany VÚC v Prešove a skvelým 
výsledkom našich žiakov v súťažiach a projektoch sme mohli 
zrealizovať významné investície, ktoré posúvajú vzdelávanie na 
našej škole na novú úroveň.

Škola umeleckého priemyslu kráča s dobou: Kreativita v digitálnom veku!
Na nové vybavenie vynaložili približne 80 000 eur

  Najväčšou novinkou je kompletné zariadenie novej počítačovej učebne 
najmodernejšími počítačmi Apple iMac 24 Silver M3. Študenti všetkých od-
borov tak budú mať prístup k špičkovej technológii, ktorá umožňuje pracovať 
na profesionálnej úrovni v oblastiach grafi ckého dizajnu, digitálneho umenia 
a animácie.
  Ďalšou veľkou novinkou je doplnenie 25 kusov iPad Air M2 s Apple Pencil 
Pro, ktoré sú určené pre digitálnu kresbu, návrhárstvo a animáciu. Práca s 
týmito zariadeniami ponúka jedinečné možnosti na rozvoj kreativity a rozširuje 

technologické zručnosti našich žiakov, ktoré sú podporené neobmedzeným 
prístupom k profesionálnemu softvéru Adobe Creative Cloud. iPady si okamžite 
našli svoje miesto v každom študijnom odbore a sú vynikajúcim doplnkom už 
k 10 existujúcim kresliacim tabletom na škole. 
  Okrem digitálnych zariadení sa podarilo zabezpečiť aj vybavenie na praktické 
výtvarné a technické činnosti, ako je sublimačná tlačiareň, zariadenie pre 
sieťotlač a modernizácia fotografi ckého štúdia. Doplnili sme tiež spotrebný 
materiál pre výtvarné a odevné predmety, čím sme vytvorili ideálne podmienky 
pre tvorbu.
  Celkovo sme na nové vybavenie vynaložili približne 80 000 eur, čo je in-
vestícia, ktorá prináša našim žiakom lepšiu prípravu na profesionálnu prax 
a moderný trh práce.
  Tieto zmeny nie sú len krokom vpred pre našu školu, ale aj výzvou pre bu-
dúcich študentov, ktorí chcú spájať talent, kreativitu a najnovšie technológie. 
ŠUP Svidník  sa postupne dostáva vybavením na úroveň našich zahranič-
ných partnerských škôl v Európe, ktoré sú pre nás inšpiráciou. Ak chcete 
byť súčasťou umeleckej budúcnosti, Škola umeleckého priemyslu je pre vás 
tou správnou voľbou!                                                                              (šup)
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  Vyskúšali si stredoškolskú lavicu. Na jeden deň si tam sadli 
deviataci. Možno budete prekvapení, no predmety ako biológia 
či chémia sa im na gymnáziu najviac páčili.

Deviataci si na svidníckom gymnáziu vyskúšali deň stredoškoláka 

  Stredné školy skúšajú rôzne formy prezentácie, aby prilákali čo najviac 
dnešných deviatakov a Gymnázium DH vo Svidníku zvolilo takúto naozaj 
netradičnú formu. Tri dni tak deviataci namiesto do základnej zamierili do 
najstaršej strednej školy v regióne.
  Minulý týždeň si tak na vlastnej koži vyskúšali, ako vyzerá taký jeden bežný 
deň stredoškoláka. Gymnaziálne vyučovanie počas troch dní absolvovali 
takmer všetci deviataci zo všetkých základných škôl vo Svidníku. Všetkých 
privítal riaditeľ Gymnázia DH vo Svidníku Ján Rodák a celá aktivita bola nielen 
v réžii pedagógov, ale i samotných študentov.
  „Dnes sme ukázali spirometriu, teda ukážku merania vitálnej kapacity 
pľúc, potom sme ukázali teplomer, a potom sme tu mali elektrokardio-
gram na meranie činnosti srdca,“ vysvetlila nám napríklad učiteľka biológie 

Petra Rišková, no a okrem biológie či angličtiny si deviataci vyskúšali aj 
slovenčinu, fyziku a chémiu. 
Takmer reálne stredoškolské 
vyučovacie hodiny, no v lavi-
ciach s deviatakmi.
  „Žiaľ, doba je dnes taká 
zvláštna, že nie je moderné 
byť dobrým žiakom, učiť sa, 
preto musíme bojovať o tých 
žiakov, aby sme čo najviac z 
nich prilákali a prišli študo-
vať k nám na gymnázium,“ 
povedal jeho riaditeľ Ján Rodák.
  „Majú podľa mňa veľmi 
dobrú prezentáciu, a my sme 

predtým boli už aj na Dni otvo-
rených dverí, a mne sa to veľmi 
páčilo, oni ma veľmi oslovili, 
takže aj podľa toho som si podľa 
mňa vybrala a, áno, pôjdem na 
gymnázium,“ povedala nám devia-
tačka a pridal sa aj jej spolužiak. „Je 
perfektné, že si to takto môžeme 
vyskúšať, veď vždy je lepšie 
niečo si vyskúšať, a potom sa 
rozhodovať.“ 
  Minulý týždeň si tak svidnícki 
deviataci otváranie dverí gymnázia 
vyskúšali len na skúšku, no na budú-
ci rok v septembri zrejme viacerých 
deviatakov to čaká aj naostro. 

(ps)
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  Srdce na dlani je ocenenie výnimočných dobrovoľníkov, dobro-
voľníčok a projektov za ich dobrovoľné aktivity uskutočňované 
v prospech iných v rôznych oblastiach spoločenského života, 
vykonávané bez nároku na fi nančnú odmenu alebo akýkoľvek 
honorár. 

Oceňovanie Srdce na dlani 2024: Maroš Karala navštevuje pacientov  

  Poslaním a zmyslom ocenenia je vyjadriť osobitnú vďaku tým, ktorí si vo 
svojom voľnom čase nájdu miesto na pomoc iným a všade tam, kde je to 
jednoducho potrebné.
  V stredu 27. novembra 2024 sa 
v Prešove uskutočnilo slávnostné 
odovzdávanie ocenení v Prešov-
skom kraji. Do tohtoročného oce-
ňovania bolo nominovaných 55 
dobrovoľníkov z 11 okresov Prešov-
ského kraja.
  Medzi nominovanými dobrovoľník-
mi bol aj Maroš Karala, žiak Strednej 
zdravotníckej školy vo Svidníku, 
ktorý už od roku 2022 navštevuje 
pacientov nemocnice v rámci pro-
jektu Krajší deň. Svojím pozitívnym 
prístupom a nápadmi prináša radosť 

pacientom geriatrického, doliečovacieho a detského oddelenia a inšpiruje aj 
ďalších spolužiakov, aby sa pridali ako dobrovoľníci. 
Ďakujeme Nemocnici Penta Hospitals vo Svidníku za ocenenie práce nášho 
žiaka prostredníctvom nominácie i za to, že žiakom Strednej zdravotníckej 
školy vo Svidníku dávate možnosť profesijne a ľudsky rásť. 

Ivana Rozkošová, (foto: David Hanko)

  AMFO je celoštátna postupová súťaž a výstava amatérskej fo-
tografi ckej tvorby, ktorá je jedinou svojho druhu na Slovensku. 
Súťaž je určená pre všetky vekové skupiny. 

Naši úspešní fotografi  na celoštátnom kole AMFO 2024

  Autori a autorky súťažia v kategóriách: samostatná fotografi a, diptych, cykly 
a seriály, experiment. Hlavným cieľom súťaže je získavanie vedomostí, rozví-
janie zručností, vizuálnej gramotnosti, umelecký a odborný rast jednotlivcov 
prostredníctvom poznávania, realizácie a prezentácie fotografi ckej tvorby. 
Témou tohto ročníka bolo TELO, z ktorého plynule prechádzame na odporú-
čané témy nasledujúceho ročníka: DOM a DOMOV. Do 52. ročníka celoštátnej 
postupovej súťaže a výstavy amatérskej fotografi ckej tvorby AMFO 2024 sa 
zapojilo celkovo 940 fotografov a fotografi ek s viac než 6 000 fotografi ckými 
dielami, ktoré postúpili z 33 regionálnych a 8 krajských kôl súťaže AMFO 2024.
Do celoštátneho kola postúpilo 571 fotografi í, z ktorých odborná porota na 
čele s jej predsedníčkou Lenkou Lindák Lukačovičovou navrhla vystaviť 212 
diel od 122 autorov a autoriek a udeliť 26 ocenení, 26 čestných uznaní a 
jednu hlavnú cenu. 
  52. ročník najstaršieho a najprestížnejšieho podujatia v rámci amatérskej 
fotografi ckej tvorby na Slovensku - AMFO 2024 vyvrcholil v piatok 25. októbra v 
priestoroch Slovenskej národnej knižnice v Martine slávnostným vyhodnotením 
a ocenením víťazov. Súčasťou 52. ročníka AMFO boli aj prednášky, sprievodné 
výstavy, tvorivé dielne a workshopy, ktoré ďalej rozvíjali tvorivú perspektívu a 
účastníkom poskytli ďalšie nástroje na prácu s fotografi ckým médiom v ide-

ovej aj materiálnej 
forme a na rozvoj 
vlastného autor-
ského prístupu. 
  Jediným ocene-
ným autorom z 
nášho regiónu za 
fotografi u „Zimné 
plávanie I.“ bol 
Anton Hričan zo 
Stropkova.   
  N á š  r e g i ó n 
úspešne repre-
zentovali aj štu-
dentky zo ŠUP 
vo Svidníku: Denisa Belinová fotografi ou „Čas noci“, Viktória Prochyrová 
fotografi ou „Zimná púšť“ a Zoe Jackaninová fotografi ou “Čaro chatrania III.“ 
zo ŠUP vo Svidníku, ktoré mali svoje fotografi e na celoštátnom kole Amfo 
2024 v Martine vystavené. 
  Všetkým oceneným gratulujeme a prajeme im veľa úspechov v ďalšej tvorbe. 
Výstava celoštátneho kola je prístupná v Slovenskej národnej knižnici do 31. 
januára 2025.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

  Sociálna poisťovňa začala vyplácať 13. dôchodok. Automa-
ticky, bez osobitnej žiadosti, ho dostane 1 487 546 poberateľov 
dôchodkov, z toho 26 653 dôchodcom ho Sociálna poisťovňa 
vyplatí do cudziny. Náklady na výplatu 13. dôchodku predstavujú 
celkovo 830 342 251,80 eura.

Sociálna poisťovňa začala vyplácať 13. dôchodok

  13. dôchodok dostanú poberatelia dôchodkov vyplatený spolu s dôchodkom 
vo výplatných termínoch v decembri 2024. V osobitnom režime ho Sociálna 
poisťovňa vyplatí tým dôchodcom, ktorí majú výplatný termín 22. alebo 24. 
decembra. Týmto Sociálna poisťovňa 13. dôchodok zašle na účet alebo 
poštovým poukazom na výplatu tak, aby ho mali k dispozícii najneskôr 20. 
decembra 2024.
  Dôchodcom, ktorým sa dôchodok poukazuje do cudziny (štáty Európskeho 

hospodárskeho priestoru alebo Švajčiarska konfederácia), Sociálna poisťov-
ňa vyplatí 13. dôchodok v decembri 2024 spolu s dôchodkom vo výplatných 
termínoch v decembri 2024.
Nárok na 13. dôchodok a jeho výplatu v decembri 2024 má poberateľ dô-
chodku, ktorý má v decembri 2024 nárok na výplatu starobného, predčasného 
starobného, invalidného, vdovského, vdoveckého, sirotského alebo sociálneho 
dôchodku. Suma 13. dôchodku predstavuje priemernú mesačnú sumu daného 
druhu dôchodku vykázanú Sociálnou poisťovňou za kalendárny rok 2023. 
Ak je priemerná suma daného druhu dôchodku nižšia ako 300 eur, suma 13. 
dôchodku je vo výške 300 eur.
  Suma 13. dôchodku zatiaľ nebola určená poberateľom čiastkových dôchod-
kov, ktorým je Sociálna poisťovňa na základe novely zákona o sociálnom 
poistení povinná vyplatiť 13. dôchodok v lehote do 30. septembra 2025.

(socpoist)
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  Stredná zdravotnícka škola milosrdného Samaritána vo Svid-
níku v závere novembra usporiadala Súťaž telesnej zdatnosti 
žiakov stredných škôl. 

Konal sa XXVI. ročník Súťaže telesnej zdatnosti žiakov stredných škôl

  Do súťaže sa zapojilo 5 družstiev: Gymnázium duklianskych hrdinov vo 
Svidníku, Spojená škola vo Svidníku, SOŠ polytechnická a služieb arm. gen. 
L. Svobodu vo Svidníku, Gymnázium v Stropkove a SZŠ mil. Samaritána vo 
Svidníku. 
  Žiaci súťažili v dvoch kategóriách podľa váhy - do 73 kg a nad 73 kg a v piatich 
disciplínach - tlak s činkou v ľahu na lavičke, skok z miesta, zhyby na hrazde 
nadhmatom, ľah-sed za minútu a kľuky na bradlách. Výkony súťažiacich boli 
veľmi dobré a v niektorých disciplínach priam vyrovnané. 
  Putovný pohár riaditeľky SZŠ mil. Samaritána aj v tomto roku získalo Gym-
názium DH vo Svidníku, ktoré zopakovalo úspech z minulého roka. Ďakujeme 
sponzorom súťaže Stemi Fitness&boxing Svidník za venované permanentky. 
Víťazom srdečne blahoželáme!
  Víťazné družstvá: 1. Gymnázium DH Svidník, 2. Gymnázium Stropkov, 3. 
Spojená škola Svidník; 
  Víťazní jednotlivci do 73 kg: 1. Adrián Černický, 2. Maroš Ferenc, 3. 
Oliver Ripper;
  Víťazní jednotlivci nad 73 kg: 1. Kristián Zajac, 2. Dominik Macko, 3. 
Viliam Namešpetra. 

Ivana Rozkošová
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    SPOMIENKA 

    SPOMIENKA 

Aj slnko zapadá ústupom do noci,
kto raz púť dokonal, nieto viac pomoci.

Do tmy sa zapáli kahanec nádeje,
do duše boľavej spomienky naleje.

V tichosti vyprosme veľký dar pokoja,
kým sa nám duše raz naveky nespoja.

17. decembra 2024 uplynie 23 rokov, 
odkedy nás navždy opustila naša milovaná 

mamka, babka a prababka
MÁRIA JEVÍKOVÁ Z KRAJNEJ POĽANY

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú dcéra Eva s rodinou

Márne Ťa naše oči hľadajú, 
márne po tvári slzy stekajú.

Odišla si od nás, my ostali sme v žiali, 
no vždy budeš v srdciach tých, ktorí Ťa milovali.

12. decembra 2024 sme si pripomenieme 17. výročie, 
od smutnej chvíle, kedy nás navždy opustila 
naša milovaná manželka, mamka a babka

MARTA VARCHOLOVÁ ZO SVIDNÍKA
  Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu 
s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína manžel Viktor s rodinou

    SPOMIENKA 
Odišiel cestou, ktorou ide každý sám. 

Len brána spomienok ostala dokorán...
Ten, kto Ťa poznal, si spomenie

a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne... 
10. decembra 2024 si pripomíname 14 rokov, 

odkedy nás navždy opustil náš milovaný
manžel, otec a dedko

JOZEF BILANČÍK ZO SVIDNÍKA
  Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú manželka Paulína, dcéra Emília a syn 
Jozef s rodinami

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
  Štefánia Feldsamová (1951, Prešov), Anna Ducárová (1932, Korejovce), 
Jozef Beňo (1948, Nižné Ladičkovce), Mária Zeleňáková (1933, Prešov), Milan 
Harmada (1944, Svidník),  Andrej Dančo (1962, Bukovce), Mária Bukajová 
(1931, Habura), Mária Ivaničová (1954, Cernina), MUDr. Marián Baja (1946, 
Svidník), Juraj Očipka (1937, Dobroslava), Anna Perháčová (1936 Cernina), 
Dominik Šibrik (1999, Ruská Nová Ves), Emília Donová (1966, Krajná Poľa-
na), Ján Roháč (1949, Stropkov), Anna Potomová (1936, Stropkov), Hana 
Klučková (1950, Stropkov-Sitníky), Anna Cerulová (1932, Svidník), Karolína 
Kretová (1936, Stropkov), Ing. Peter Krivka (1958, Svidník), Margita Ducárová 
(1948, Krajné Čierno), Ján Mihalík (1924, Svidník), Helena Vidumská (1940, 
Lomné), Andrej Novák (1960, Železník), Milan Grundza (1965, Kružlová), Anna 
Zajacová (1936, Jurkova Voľa), Ing. Ladislav Tarbaj (1954, Stropkov), Eva 
Prokopová (1951, Medzilaborce), Barbora Fijková (1944, Stropkov), Andrej 
Šíma (1955, Korunková). 

MANŽELSTVO UZAVRELI 
  Adam Riško (Svidník) a Bibiána Anglelovičová (Stropkov), Filip Voda (Kluk-
nava) a Kristína Kosťová (Svidník), Michal Cina (Kečkovce) a Sára Cinová 
(Stropkov), Antonio De Cristofaro (Taliansko) a Silvia Blaščuková (Svidník), 
Tibor Harakal (Svidník) a Vanesa Duždová (Svidník).  

Kto daroval krv? 
  V pondelok 2. a v stredu 4. decembra prišlo na Hematologic-
ko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 30 
bezpríspevkových darcov: 
  Janka Jenčová (prvodarca), Ján Hlavinka (102), Peter Novotňák 
(93), Peter Juško (92), Nikola Kocáková (7), Dávid Kocák (6), 
Martin Ždiňak (16), Gabriela Brožinová (14), Jana Burjaková (44), 
Maroš Siňar (2), Jana Hijová (5), Vladimír Pasnišin (14), Viliam Pasnišin (2), 
Eva Homzová (13), Ľubomír Varga (11), Valéria Hudáková (49), Filip Savčák 
(11), Marianna Kurečková (8), Ivana Jenčová (8), Juraj Frančák (7), Peter 
Bokšanský (2), Ľuboš Zajaroš (12), Jozef Poperník (77), Dominik Sekeľ (20), 
Jana Lopatová (12), Marek Harvilko (11), Marcel Jamroškovič (34), Pavol 
Liška (10), Ján Gič (8), František Sochovič (2). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku

    SPOMIENKA 
Posielam pozdrav do neba,

otec drahý, pre Teba.
Chýbaš mi!

14. decembra 2024 uplynie 6 rokov, 
odkedy nás navždy opustil náš milovaný otec

PAVEL ZOZUĽAK ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomína dcéra Zina

    SPOMIENKA 
Najkrajšia láska zomiera, keď mamička oči zatvára.
Len slzy v očiach, v srdci žiaľ, čo drahé sme mali, 

to nám osud vzal.
Spi sladko, snívaj svoj večný sen, 

v spomienkach sme pri Tebe každý deň.
11. decembra 2024 uplynie 10 rokov, odkedy nás 
navždy opustila naša milovaná mamka, babka a 

prababka Anna Polačeková z Hrabovčíka
  S láskou a úctou spomínajú dcéry Viera, Anna a 
Zlaťka s rodinami 

    SPOMIENKA 
Očiam si odišla,

v srdciach si zostala...

14. decembra 2024 si pripomenieme 10. výročie 
úmrtia našej drahej mamky a babky

JÚLIE PAŇKOVEJ

  Kto ste ju poznali, venujte jej, 
  prosím, tichú spomienku.
  Spomínajú jej manžel Andrej a celá rodina

Prešovský samosprávny kraj a Podduklianske osvetové stredisko 
vo Svidníku sprístupňujú výstavu 

„NAJKRAJŠÍ  BETLEHEM 2024“
12.12.2024 - 8.1.2025

Vyhodnotenie súťaže 12. decembra o 10. hod.
Prešovský samosprávny kraj a Podduklianske osvetové 

stredisko vo Svidníku vás pozývajú 
na výstavu a vyhodnotenie adventných vencov

„NAJKRAJŠÍ ADVENTNÝ VENIEC“ 
12. 12. 2024 - 20. 12. 2024

Vyhodnotenie súťaže 12. decembra o 10. hod.
vo výstavných priestoroch Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku



10. december 2024Podduklianske novinky 12Šport

   Volejbalisti Slovenskej Ľupče aj po desiatom kole Niké extraligy 
mužov stále čakajú na svoje prvé ligové víťazstvo v tejto sezóne. 

EXTRALIGA / TJ Spartak Myjava - TJ Slávia Svidník 3:0 (16, 23, 23)

   Hráči Svidníka, ktorí mali v predošlom kole voľno, pricestovali v uplynulú 
sobotu na Myjavu a s tabuľkovo vyššie postaveným súperom prehrali rovnako 
0:3 na sety. 
   Zostava TJ Spartak Myjava: Sorra 1, B. Skasko 16, Klimaček 3, Konc 17, 
Watzka 17, O. Zeman 7, libero S. Paňko (Rendla 0, Belas 0). Tréner: M. Kalný.
   Zostava TJ Slávia Svidník: Vasičko 3, R. Vitko 0, M. Sopko ml. 16, Matu-

šovský 3, Bognár 16, Damián Hnát 1, libero Dávid Hnát (Jurko 1, Miščík 5, 
Malchev 0). Tréner: M. Vitko ml.
   Hráči zápasu: Branislav Skasko (Myjava) - Martin Sopko ml. (Svidník)
   Svidnícky tréner Marián Vitko ml. po prehre v Myjave povedal: „Myslím si, 
že Myjava sa veľmi nenadrela na víťazstvo, skôr sme im to darovali. Môžem 
to zhodnotiť tak, že Myjava mala kvalitný tréningový zápas.“
   V sobotu 14. decembra volejbalisti Svidníka o 17. hod. na domácej palubovke 
privítajú ŠVK Tatran Banská Bystrica-Slovenská Ľupča. 

(pn, svf)

   Medzinárodná amatérska hokejová liga pokračovala ďalšími 
zápasmi. Najprv v nedeľu 1. decembra v Krynici a následne v 
sobotu 7. decembra v Bardejove. 

4. kolo MAHL dohrajú už túto sobotu pod holým nebom v Stropkove 

   Výsledky 3. kola v Krynici 1. decembra:
HC SANDECJA NOWY SACZ - HK SILNÉ STRELY KOŠICE 

10:2 (3:0, 3:1, 4:1)
HC HOKEJOMANIA SANOK - HK PANTHERS PREŠOV 

6:5 (0:3, 3:2, 3:0)

HK ORLIE PIERKA STROPKOV - HK PARTIZÁN BARDEJOV 
3:13 (0:2, 1:3, 2:8)

   Góly Stropkova: J. Hurný, M. Vojček, J. Suchanič. Zostava Stropkova: 
M.Macko - S. Homza, A. Michalov, A. Andrejko, R. Kaščák, F. Varga, T. Proko-
povič, J. Suchanič, S. Vaško, J. Hurný, M. Chvastaš, P. Vavrek, M. Štochmaľ, 
M. Vojček, P. Švec.

HC KRYNICKIE DIABLY KRYNICA - HK LION SVIDNÍK 
3:6 (0:2, 1:2, 2:2)

  Góly Svidníka: L. Sabol 2, M. Demjanovič, R. Majer, P. Sova, J. Vook. 
Zostava Svidníka: J. Plaskoň - L. Sabol, J. 
Vook, R. Majer, M. Demjanovič, P. Španiel, 
D. Zemanovič, M. Jusko, P. Sova, F. Palko, 
L. Vranovský, P. Bochnovič, M. Popjak, M. 
Jančuš.
   V uplynulú sobotu 7. decembra bolo na 
programe 4. kolo MAHL na Zimnom štadióne 
v Bardejove. Pre zvýšenú chorobnosť v nie-
ktorých tímoch však boli odohrané len dva 
zápasy a a zvyšné dva dohrajú v sobotu 14. 
decembra na Zimnom štadióne v Stropkove. 
   Výsledky 4. kola v Bardejove 7. decem-
bra: 
HK SITNÍKY - HK SILNÉ STRELY KOŠICE 

12:3 (4:0, 4:2, 4:1) 
   Góly Sitníkov: R. Adamečko 2, J. Micenko 
2, M. Majerník 2, M. Ladomerský 2, J. Kolesár 
2, S. Gombár, D. Križanovský. 

HK PARTIZÁN BARDEJOV - 
HK PANTHERS PREŠOV 

7:2 (3:0, 2:2, 2:0).

 (pn, mahl)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

ABEILLE, Katarína: 
Príbehy horských chát. Bratislava, 
Mafra Slovakia 2024. 141 s.
  V knihe o horských a vysokohorských 
chatách nájdete devätnásť zaujímavých 
príbehov chát a zároveň devätnásť ne-
všedných osudov ich chatárov. Možno sa 
pýtate, prečo len devätnásť, keď (vysoko)
horských chát je na Slovensku viac. Nuž, 
toľko ich redaktori z magazínu Čarovné 
Slovensko doposiaľ navštívili. Ku každej 
vyšliapali, s každým chatárom sa stretli, 
strávili s ním chvíľku na jeho chate, 
vypočuli si jeho príbeh… A zakaždým 
odišli obohatení o niečo, čo sa len ťažko 
odovzdáva prostredníctvom obrázkov a 
písmeniek, ale cítili, že to jednoducho 
musia poslať ďalej. Napriek tomu je naj-
lepšie zažiť to na vlastnej koži. Vyjsť hore, 
prenocovať v objatí hôr, pozrieť sa na očarujúci západ slnka a na fascinujúce 
svitanie. Vlastne aj preto vznikla táto kniha - aby ste pri svojich potulkách po 
slovenských horách neobišli tieto pevné majáky v mori skál.

LETKO, Ivan (9.12.1934-21.1.2024)
  Významný slovenský herec a pedagóg Doc. Ivan Letko sa narodil 9.12.1934 
vo Farnej pri Leviciach. No jeho cesta k divadlu sa začína práve v Hlohovci, 
kde umelec vyrastal, študoval na gymnáziu a účinkoval v rôznych ochotníckych 
súboroch. V roku 1956 absolvoval štúdium herectva na VŠMU v Bratislave 
v ročníku Andreja Bagara, potom na desať rokov zakotvil v Slovenskom ko-
mornom divadle v Martine, a od roku 1966 bol členom činohry Novej scény v 
Bratislave, kde pôsobil aj ako umelecký šéf činohry. Stvárnil množstvo postáv 
v televízií, vo fi lme, no v neposlednom rade v rozhlase, či dabingu. Neza-
budnuteľným je aj kultová ruská rozprávka Mrázik, kde prepožičal svoj hlas 
Babe Jage. S významných televíznych a fi lmových postáv treba spomenúť 
legendárnu klasiku Živý bič, Tanec nad plačom. Medzi jeho študentov patrili 
takí herci ako: Zdena Studenková, Jozef Vajda, Anna Javorková, Ivo Gogál, 
Ján Kroner, Jana Oľhová ale i jeho dcéra Hana Letková a mnohí ďalší. Stovky 
postáv v televízií, či v divadle, svojský prejav v herectve z Ivana Letka urobili 
doslova slovenskú hereckú legendu, ktorá zostane navždy zapísaná v dejinách 
slovenského herectva. Zomrel 21.1.2024.

SACHSOVÁ, Nelly (10.12.1891-12.5.1970)
  Bola nemecká prozaička a prekladateľka židovského pôvodu. Preslávila sa 
sugestívnou básňou Ó komíny. Napísala prózu Legendy a poviedky, poéziu 
Hodina v Endore, V príbytkoch smrti, Zatmenie hviezd. V roku 1966 jej bola 
udelená Nobelova cena za literatúru. Na jej počesť udeľuje nemecké mesto 
Dortmund každé dva roky literárnu Cenu Nelly Sachsovej.

- Mišo, vraj sa ti žena skoro otrávila plynom. 
To bol určite strašný pocit!

- Máš pravdu, keď mi prišiel účet 
za plyn, skoro som skolaboval!

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 10. decembra, feria: Svidník o 18.00 hod.: + Gabriela, Jozef, Streda 
11. decembra, feria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Tomáš, o 18.00 hod.: ZBP Mária, 
Helena, Štvrtok 12. decembra, feria: Svidník o 6.30 hod.: + Vladimír, Adorácia, 
18.00 hod.: ZBP Jozef, Piatok 13. decembra, Sv. Lucie, panny a mučenice: 
Svidník o 6.30 hod.: ZBP Anna, 18.00 hod.: + Mária, Peter, Peter, Mestisko o 
16.30 hod., Sobota 14. decembra: Sv. Jána od Kríža, kňaza a učiteľa: Svidník 
o 8.00 hod.: + František, Anton, Domov dôchodcov o 15.30 hod.: + Mária, + 
Maxim, Nemocnica o 17.00 hod., Nedeľa 15. decembra, 3. adventná nedeľa: 
Svidník o 8.00 hod.: + Vilma, Pavol, o 10.30 hod.: + Alžbeta, Ján, Mestisko o 
9.15 hod. OZNAMY: Vianočná sv. spoveď bude na budúcu nedeľu: Mestisko 
od 14. do 14.30 hod. (6 kňazov), Svidník od 15. do 16.30 hod. (9 kňazov).    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 10. decembra: 17:00 + Vladimír Macko, Streda 11. decembra. 17:00 
+ Emília, Martin, Štvrtok 12. decembra: 7:00 + Michal, Mária a ost, z rod. Ja-
viľákovej, Piatok 13. decembra: 17:00 + Peter Sagan, Sobota 14. decembra: 
07:00 + Alojz, Nedeľa 15. decembra: 09:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 10. decembra: 12.00 †  z rod. Ivančovej a Paličkovej (Helena, Michal, 
Helena, Ján), 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † Alžbeta a Štefan, Streda 
11. decembra: 6.30 * Anna s rod., 18.00 † Emília Miklošová / † Milan Kniš (10 
dňová lit.), Štvrtok 12. decembra: 12.00 * Mária, Vladimír, Eucharistická ado-
rácia od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých s 
komunitou Cenacolo, 18.00 † Teodor, Mária (panychída), Piatok 13. decembra: 
6.30 † Ján Grega / † Andrej Šima, 18.00 † z rod. Bilasovej, Hudobno-duchovné 
pásme Anastazis od 19.00 hod., Sobota 14. decembra: 8.00 † Juraj, 9.00 Brigá-
da pri chráme - vianočná výzdoba, upratovanie, Eucharistia - neokatechmenát 
18.00, Nedeľa 15. decembra: 7.00 Ruženec a Moleben pred narodením Krista, 
8.00 * Radoslav, Tatiana, Radoslav, Soňa, Alexander, 10.30 * Za farnosť csl. 
lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Andrea. OZNAMY: Stretnutia detí a ich rodičov, 
ktorí sa pripravujú na Slávnostné sväté prijímanie a spoveď, pokračujú v ne-
deľu od 9:15. * Srdečne pozývame na duchovné pásmo pod názvom Cesta do 
Betlehema s hudobnou kňazskou skupinou Anastazis v piatok 13.12. o 19:00 
v chráme Božej múdrosti. * V sobotu od 9:00 bude brigáda v chráme pred 
sviatkami - výzdoba a upratovanie. Prosíme o pomoc a účasť.  

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka 
do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festi-
valovej, č. 2042 vo Svidníku. Štvrtok 12. decembra o 18.00 hod.: Rozhodnutia, 
ktoré urobíme v mladosti, môžu mať vplyv na celý náš život. Ako sa môže 
mladý človek rozhodovať správne? Čo Boh radí mladým v oblasti morálky? To 
sa dozvieme tento štvrtok. Nedeľa 15. decembra o 9.30 hod.: Námet biblickej 
prednášky: Nedajte sa oklamať špiritizmom! Špiritizmus podporuje myšlienku, 
že niektorí ľudia dokážu predpovedať budúcnosť. Ale to je omyl. Budúcnosť 
dokáže presne predpovedať iba Boh. Prečo to môžeme s istotou povedať? 
Odpoveď nájdeme priamo v Božom Slove.
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Infoservis 

Čo premieta Kino Dukla?
LOVEC KRAVEN

SOBOTA 14. DECEMBRA O 19. HODINE 
Zlosynom sa človek nerodí, ale stáva.

Po Venomovi do kín prichádza na scénu ďalší 
kultový antihrdina. V akčnej novinke sa Aaron 
Taylor-Johnson (Bullet Train, Kaskadér) predstaví 
ako Kraven, krvilačný lovec ľudí bažiaci po pom-
ste. Má na to skvelé predpoklady - jeho otcom je 
chladnokrvný gangster (Russell Crowe), avšak aj 
Kravenovi nepriatelia sú rovnako nebezpeční ako 
on. Kto z nich napokon získa tú najcennejšiu trofej 
- a stane sa najobávanejším na svete?
Rok výroby: 2024, USA, 128 minút, akčný, 
dobrodružný, slovenské titulky, vstupné: 6 eur 

AŽ NA VEKY - NEDEĽA 15. DECEMBRA O 19. HODINE 
Nórska režisérka Lilja Ingolfsdottir natočila auten-
tickú vzťahovú drámu, ktorá v Karlových Varoch 
získala päť cien vrátane ceny pre najlepšiu 
herečku Helgu Guren.
  Maria sa snaží skĺbiť svoju kariéru so starostli-
vosťou o deti a domácnosť, zatiaľ čo Sigmund je 
neustále na cestách. Ako mnoho iných vzťahov, 
aj ten ich sa začal bezstarostnou zamilovanos-
ťou. Po rokoch manželstva však príde vážna 
kríza a Mária musí čeliť svojim najväčším oba-
vám. Vzťah však nemôže zachrániť bez toho, aby 
sama neprešla úprimnou sebarefl exiou. Nórska 
režisérka Lilja Ingolfsdottir nakrútila autentickú 
vzťahovú drámu, ktorá si získala srdcia divákov 

na fi lmovom festivale v Karlových Varoch a získala päť ocenení vrátane Ceny 
za ženský herecký výkon pre Helgu Guren.
  Rok výroby: 2024, Nórsko, 101 minút, dráma, české titulky, vstupné: 
6 eur 

ČARODEJKA
PONDELOK 16. DECEMBRA 

O 16. HODINE 
  Dej fi lmu Čarodejka (2024) sa odohráva 
v kúzelnej krajine Oz a slúži ako prequel 
k legendárnemu Čarodejníkovi z krajiny 
Oz, čerpajúci z obľúbeného románu L. 
Franka Bauma a ikonického fi lmu z roku 
1939. Cynthia Erivo preberá úlohu Elphaby 
Thropp, predurčenú stať sa preslávenou 
Zlou čarodejkou, zatiaľ čo Ariana Grande 
sa ujíma role Glindy Upland, neskôr zná-
mej ako Dobrá čarodejnica zo Severu.
  Rok výroby: 2024, USA, 161 minút, 
fantasy, muzikal, slovenský dabing, 
vstupné: 6 eur 


